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1.ЦЕЛЬ И ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 

В рамках программы учебной дисциплины обучающимися осваиваются 

следующие умения и знания. 

Код  

ПК, ОК 

Умения Знания 

ОК 01 

ОК 02 

ОК 03 

ОК 04 

ОК 05 

ОК 06 

ОК 09 

ОК 10 

ОК 11 

ПК 1.5 

ПК 3.4 

ПК 3.5 

ПК 4.4 

 

- определять основные источники права, 

регулирующие предпринимательскую де-

ятельность; 

- определять признаки предприниматель-

ской деятельности; 

- определять организационно-правовые 

формы организаций; 

- оценивать финансовое состояние орга-

низации, анализировать платежеспособ-

ность организации; 

- организовывать собственную деятель-

ность, исходя из целей и способов ее до-

стижения, определяемых руководителем; 

- использовать на практике полученные 

знания; 

- осуществлять поиск информации, необ-

ходимой для эффективного выполнения 

профессиональных задач; 

- оценивать ситуацию и принимать эф-

фективные решения; 

- уметь выстраивать взаимоотношения с 

представителями различных сфер дея-

тельности; 

- создавать и поддерживать высокую ор-

ганизационную культуру; 

- уметь описывать значимость своей про-

фессии; 

- применять стандарты антикоррупцион-

ного поведения; 

- уметь применять на практике особенно-

сти различных видов информационных 

технологий; 

- использовать профессиональную доку-

ментацию в процессе хозяйственной дея-

тельности; 

-  положения Конституции РФ, 

иных нормативных правовых 

актов при разрешении практи-

ческих ситуаций. 

- система государственной 

поддержки и регулирования 

предпринимательской 

деятельности на современный 

момент; 

- сущность и социальную зна-

чимость предпринимательства;  

- нормы корпоративной куль-

туры и этики; 

- нормативно-правовые акты, 

регламентирующие предпри-

нимательскую деятельность 

- стандарты антикоррупцион-

ного поведения и последствия 

его нарушения; 

- основные виды современных 

технологий и особенности их 

применения в различных от-

раслях и сферах предпринима-

тельской деятельности; 

- особенности профессиональ-

ной документации в различ-

ных сферах хозяйственной де-

ятельности; 

- теоретические и 

методологические основы 

предпринимательской 

деятельности; 

- основные характеристики 

расчетных и кредитных отно-

шений; 



 

 

-уметь грамотно излагать свои предложе-

ния, аргументировать их, обосновывая 

нормой права; 

- уметь определять юридические призна-

ки банкротства; 

- обосновывать и оценивать риск, воз-

никший в связи с неисполнением партне-

рами принятых обязательств; 

- определять нормативную базу, регули-

рующую предпринимательскую деятель-

ность; 

-  отслеживать и применять изменения и 

дополнения, вносимые в действующее 

законодательство; 

- анализировать формы права собственно-

сти, способы приобретения и прекраще-

ния права собственности; 

- определять виды ответственности пред-

принимателей по анализу заданных ситу-

аций; 

- определить действительность граждан-

ско-правовой сделки, ее вид; 

- определять вид гражданско-правового 

договора; 

- определять нормативную базу, регули-

рующую деятельность в сфере закупок 

для государственных и муниципальных 

нужд; 

- претензионно-исковые доку-

менты при разрешении споров, 

порядок обращения в судеб-

ные органы. 

- основные положения граж-

данского законодательства по 

указанным вопросам; 

- сущность и виды ответствен-

ности предпринимателя; 

- последствия признания сдел-

ки недействительной; 

- гражданско-правовые дого-

воры, регулирующие предпри-

нимательскую деятельность; 

-  особенности правового по-

ложения недвижимого имуще-

ства; 

- основные понятия, признаки 

и процедуры несостоятельно-

сти 

 

 

 

 

2. МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ПРОЦЕДУРЫ ОЦЕ-

НИВАНИЯ  

 

2.1. ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ 

 

Вопрос 1: 

  

Укажите, какая из перечисленных ниже организаций является коммерческой: 

Варианты ответа: 

1. а) производственный кооператив; 



 

 

2. б) потребительский кооператив; 

3. в) благотворительный фонд. 

Вопрос 2: 

  

С какого момента фирма считается созданной? 

Варианты ответа: 

1. а) с момента принятия устава; 

2. б) с момента заключения учредительного договора; 

3. в) с момента государственной регистрации. 

Вопрос 3: 

  

Являются ли представительства и филиалы предприятия юридическими лицами? 

Варианты ответа: 

1. а) да; 

2. б) нет. 

Вопрос 4: 

  

Что является производственным результатом деятельности предприятия? 

Варианты ответа: 

1. а) объем произведенной продукции; 

2. б) выручка от реализации продукции; 

3. в) прибыль от реализации продукции. 

Вопрос 5: 

  

Укажите, какие из перечисленных услуг относятся к услугам производственного харак-

тера: 

Варианты ответа: 

1. а) ремонт автотранспорта; 

2. б) консультации по разработке бизнес-плана; 

3. в) монтаж оборудования у заказчика; 

4. г) консультации юриста. 

Вопрос 6: 

  

Машиностроительная фирма состоит из литейного, механического и сборочного цехов. 

Может ли полуфабрикат быть результатом работы сборочного цеха? 

Варианты ответа: 

1. а) да; 



 

 

2. б) нет. 

Вопрос 7: 

  

При каких условиях общий объем продукции промышленной предприятия может быть 

определен в натуральном выражении? 

Варианты ответа: 

1. а) может быть определен всегда; 

2. б) продукция должна быть однородной. 

Вопрос 8: 

  

Остатки продукции, не оплаченной в срок покупателем, в течение месяца уменьшают-

ся. Какая продукция будет больше: 

Варианты ответа: 

1. а) отгруженная; 

2. б) реализованная. 

Вопрос 9: 

  

Стоимость произведенной продукции в действующих ценах выросла за год на 8%. Це-

ны за этот же период снизились на 2%. Как изменился объем продукции? 

Варианты ответа: 

1. а) увеличился на 16%; 

2. б) увеличился на 5,8%; 

3. в) увеличился на 10,2%. 

Вопрос 10: 

  

Что следует включить в состав готовой продукции текстильного предприятия? 

Варианты ответа: 

1. а) пряжу, потребленную на предприятии; 

2. б) пряжу, предназначенную для реализации другим предприятиям; 

3. в) готовую ткань; 

4. г) работы по текущему ремонту оборудования. 

Вопрос 11: 

  

К чему стремятся предприятия-производители различных благ в рамках рыночных от-

ношений? 

Варианты ответа: 



 

 

1. а) к обмену своих товаров на другие нужные им блага с целью получить допол-

нительный объем благ; 

2. б) к возмещению издержек, связанных с производством своего товара; 

3. в) к улучшению условий своего существования. 

Вопрос 12: 

  

Является ли одним из основных признаков предприятия как юридического лица право 

защищать свои имущественные интересы в судебных и других органах государствен-

ной власти и управления. 

Варианты ответа: 

1. а) да; 

2. б) нет. 

Вопрос 13: 

  

Что предполагает право собственности предприятия: 

Варианты ответа: 

1. а) право владения объектом собственности; 

2. б) право распоряжений и использования объектов; 

3. в) право владения, распоряжения и использования объектов собственности в це-

лях и пределах, установленных законодательством. 

Вопрос 14: 

  

Что является общим для всех организационно правовых форм собственности? 

Варианты ответа: 

1. а) принадлежность имущества предприятия группе физических и юридических 

лиц; 

2. б) принадлежность имущества предприятия одному владельцу – физическому 

лицу; 

3. в) принадлежность имущества предприятия группе совладельцев собственности. 

Вопрос 15: 

  

Какая из форм коллективной собственности основана преимущественно на личном 

труде членов этого коллектива: 

Варианты ответа: 

1. а) товарищество; 

2. б) кооперативы; 

3. в) арендные предприятия. 



 

 

Вопрос 16: 

  

Назовите одну из важнейших проблем управления деятельностью предприятия: 

Варианты ответа: 

1. а) получение прибыли; 

2. б) сокращение издержек производства; 

3. в) маркетинг. 

Вопрос 17: 

  

Укажите, какая из представленных моделей взаимосвязи экономических показателей 

будет мультипликативной? 

Варианты ответа: 

1. а) ЧД=ВД-(И+ОП); 

2. б) ВД=ЦхК (по одному виду продукта); 

3. в) ВД=ΣЦК. 

Вопрос 18: 

  

Укажите основной и неограниченный источники валового и чистого дохода для каждо-

го предприятия: 

Варианты ответа: 

1. а) увеличение масштабов производства продукции и оказание услуг в пределах 

емкости рынка; 

2. б) уменьшение издержек производства в расчете на единицу продукции; 

3. в) лучше использование имеющихся материальных ресурсов (их экономии). 

Вопрос 19: 

  

Назовите главный фактор, который зависит от общей конъюнктуры рынка в конку-

рентной рыночной экономике: 

Варианты ответа: 

1. а) уровни качества продукции; 

2. б) географическое положение предприятия; 

3. в) цена на продукцию (услуги). 

Вопрос 20: 

  

Правильным ли будет при оценке качества управленческих решений предприятия учи-

тывать только отрицательные отклонения от эталона: 

Варианты ответа: 



 

 

1. а) да; 

2. б) нет. 

Вопрос 21: 

  

В каких случаях фирма признается банкротом? 

Варианты ответа: 

1. а) резкое ухудшение финансового положения; 

2. б) после достижения конкретной единовременной цели; 

3. в) неспособность удовлетворить за счет результатов своих текущих операций 

имущественные и денежные претензии кредиторов. 

Вопрос 22: 

  

Каждая из фирм должна иметь самостоятельную юридическую службу? 

Варианты ответа: 

1. а) да; 

2. б) нет. 

Вопрос 23: 

  

В каких случаях ставки налогов являются дегрессивными? 

Варианты ответа: 

1. а) когда ставки налогов растут с ростом базовой налогооблагаемой величины, но 

с меньшением прироста; 

2. б) когда налоговая ставка устанавливаемая в процентах остается неизменной 

независимо от налогооблагаемой базы; 

3. в) когда ставка налогов увеличивается с ростом налогооблагаемой величины. 

Вопрос 24: 

  

Когда реализуется механизм воздействия таможенной политики на деятельность пред-

приятия? 

Варианты ответа: 

1. а) когда товар, реализуемый на внутреннем рынке, облагается НДС и акцизами; 

2. б) когда фирма совершает операции по экспорту и импорту; 

3. в) когда страна-импортер в целях защиты внутреннего рынка вводит импортные 

пошлины. 

Вопрос 25: 

  

В чем выражаются механизмы оптовой торговли? 



 

 

Варианты ответа: 

1. а) в форме прямых связей, биржевой торговли и оптовых торгово-

посреднических фирм; 

2. б) только в форме торгово-посреднических фирм; 

3. в) в условиях установления между продавцами и покупателями договорных вза-

имоотношений. 

Вопрос 26: 

  

Назовите источники финансовых ресурсов предприятия: 

Варианты ответа: 

1. а) денежные вклады учредителей в уставной фонд; 

2. б) заемный капитал; 

3. в) собственные средства, коммерческий и банковский кредит. 

Вопрос 27: 

  

Укажите, какие налоги не входят в издержки плательщика налога: 

Варианты ответа: 

1. а) налог на имущество и на землю; 

2. б) налог на транспортные средства; 

3. в) косвенные налоги. 

Вопрос 28: 

  

В виде какой модели может быть выражена взаимосвязь между чистым доходом (ЧД) 

предприятия, валовым доходом (ВД), издержками и величинами? 

Варианты ответа: 

1. а) мультипликативной; 

2. б) аддитивной; 

3. в) мультипликативно-аддитивной? 

Вопрос 29: 

  

На какой элемент по стадиям готовности будет отличаться товарная продукция от ва-

ловой. 

Варианты ответа: 

1. а) на стоимость всех полуфабрикатов; 

2. б) на стоимость полуфабрикатов на сторону; 

3. в) на изменение стоимости незавершенного производства. 

Вопрос 30: 



 

 

  

Объем производственной продукции предприятия за год сократился на 10%. Как изме-

нились цены? 

Варианты ответа: 

1. а) возросли на 10%; 

2. б) возросли на 11,1%; 

3. в) снизились на 10%. 

Вопрос 32: 

  

К какой категории руководителей следует отнести начальника отдела маркетинга? 

Варианты ответа: 

1. а) высшего звена; 

2. б) среднего звена; 

3. в) низшего звена. 

Вопрос 33: 

  

Включаются ли работники, работающие по совместительству, в списочную числен-

ность персонала? 

Варианты ответа: 

1. а) да; 

2. б) нет. 

Вопрос 34: 

  

Как определяется средняя списочная численность персонала за месяц, если предприя-

тие начало функционировать толь с 15 числа данного месяца? 

Варианты ответа: 

1. а) делением суммы списочных чисел за дни работы предприятия на число ка-

лендарных дней функционирования; 

2. б) делением суммы списочных чисел на число рабочих дней в месяце; 

3. в) делением суммы списочных чисел за дни функционирования предприятия на 

число календарных дней в месяце. 

Вопрос 35: 

  

Считается ли человеко-день отработанным, если рабочий явился на работу, приступил 

к ней, но через 3 часа ушел с разрешения администрации? 

Варианты ответа: 

1. а) да; 



 

 

2. б) нет. 

Вопрос 36: 

  

В каком документе отражаются данные учета рабочего времени в человеко-днях? 

Варианты ответа: 

1. а) ведомости на зарплату; 

2. б) отчетах руководителей подразделений; 

3. в) табеле учета рабочего времени. 

Вопрос 37: 

  

На участке №1 средняя часовая выработка увеличилась за 2 года на 30%, на участке 

№2 трудоемкость снизилась на 25%. На каком участке выше темп прироста производи-

тельности труда? 

Варианты ответа: 

1. а) на первом; 

2. б) втором; 

3. в) одинаково. 

Вопрос 38: 

  

За два года средняя годовая выработка цемента на заводе в расчете на одного работа-

ющего возросла с 48 до 56 тыс. тонн. Насколько выросла производительность труда на 

заводе? 

Варианты ответа: 

1. а) на 16,7%; 

2. б) на 14,2%; 

3. в) на 5,6%. 

Вопрос 39: 

  

Какой показатель дает более точное представление об изменении производительности 

труда? 

Варианты ответа: 

1. а) динамика средней месячной выработки работающего в денежном измерении; 

2. б) динамика средней дневной выработки в денежном измерении; 

3. в) динамика средней часовой выработки в натуральном измерении. 

Вопрос 40: 

  

Кем устанавливается размер минимальной заработной платы? 



 

 

Варианты ответа: 

1. а) минимальная ставка устанавливается предприятием; 

2. б) минимальная заработная плата устанавливается правительством РФ. 

 

2.2 ПРАКТИКО-ОРИЕНТИРОВАННЫЕ ЗАДАНИЯ 

 

1. Какие факторы оказывают влияние на выбор местоположения предприятия? 

2. Раскройте сущность порядка образования юридического лица. 

3. Назовите этапы создания предприятия. 

4. Раскройте сущность государственной регистрации предприятия. 

5. Перечислите основные документы, представляемые для государственной реги-

страции. 

6. Раскройте сущность организационного оформления предприятия. 

7. Назовите действия предприятия в организационный период. 

8. Назовите основные обязанности субъекта хозяйствования. 

9. Основные структурные признаки предприятия. 

10. Понятие организации предприятия. 

11. Принципы организации предприятия. 

12. Этапы создания предприятия. 

13. Миссия и цели деятельности предприятия. 

14. Содержание предпринимательской деятельности предприятия. 

15. Основные характеристики предпринимательской деятельности предприятия. 

16. Виды предпринимательской деятельности предприятия. 

17. Что понимается под структурой предприятия. 

18. Какое влияние отказывает отраслевые особенности на структуру предприятия. 

19. Основные элементы производственной структуры предприятия. 

20. Факторы, определяющие сложность организационной структуры предприятия. 

21. Виды специализации цехов предприятия. 

22. Главные элементы производственной структуры предприятия. 

23. Внутренние факторы, влияющие на производственную структуру предприятия. 

24. Виды и характеристика рабочих мест. 

25. Факторы, определяющие тип организации производства. 

26. Типы производства и их сущность. 

27. Что включает организационная структура предприятия. 

28. Дайте определение структуры управления предприятия. 

29. Элементы структуры управления предприятия. 

30. Признаки оптимальной структурыпредприятия. 

31. Типы организационных структур управления предприятия. 

32. Характеристика отдельных видов структур управления предприятия. 

33. Дайте определение производственного процесса. 

34. Назовите основные компоненты производства. 

35. Дайте определение производственной операции. 



 

 

36. Назовите виды производственных операций. 

37. Дайте определение производственного цикла. 

38. Назовите стадии производственного цикла. 

39. Основные направления сокращения производственного цикла. 

40. Принципы организации производственного процесса. 

41. . Каким нормативным документом регламентирована процедура несостоятель-

ности (банкротства) предприятия? 

42. Что понимается под несостоятельностью (банкротством) предприятия? 

43. Назовите внешние признаки банкротства предприятия. 

44. Виды банкротства предприятия. 

45. Стадии банкротства предприятия. 

46. Каким документом определен общий порядок ликвидации предприятия? 

47. Виды ликвидации предприятия. 

48. Условия добровольной и принудительной ликвидации предприятия. 

49. Функции прибыли и их содержание. 

50. Факторы, влияющие на прибыль. 
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